INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN HUNEDOARA

Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢) Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Simulare

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematicd-informaticd
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd

o Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
o Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
o punctajului indicat in barem.
O Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impaértirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.
SUBIECTUL I (30 puncte)
L Din ipoteza obtinem q2 =4 siapoi g=2. 2p
Apoi obtinem b; =3. 1p
9
< qg -1
Rezultd by + by +...+ by =b; - =1533.
1 0 9 =0 g—1 2p
2 | Avem A=(2m+1)’ —4(m* +m) 2p
=1>0, deci ecuatia admite radacini reale distincte. 3p
3. Folosim notatia 4" =¢. Ecuatia devine 42 —5t+1=0. Ip
Obtinem solutiile #, =1 si ¢, = % 2p
La final avem x; =01 x, =—1. 2p
4. 30-k (1
Avem Ty, = Cly (x°) (—) = CK X003k 2p
by
Cerinta conduce la 60—-3k=0, deunde £ =20; 2p
Este vorba de 75, . 1p
5. _— 1= — 1= = — ]
Din regula triunghiului avem AM = AB + %BC , BN=BC+ %CA si CP=CA+ %AB . 3p
Concluzia se obtine prin insumarea acestor relatii.
2p
6. | Avem m(«C)=30°. .
o AB  BC AB  BC P
Teorema sinusurilor ne conduce la ——=—_,deunde —=——
sinC  sinA 1/2 272 3p
Obtinem BC = 36.
1p
SUBIECTUL I1 (30 puncte)
Fie X ab A AX a+6c b+6d . x4 a 6a+b
e X = . Avem = i = ;
1.2) cd c d ’ ¢  6c+d 2p
ab
Egalitatea 4X = X4 conducela ¢=0 si d =a,deunde X =( j 3p
a
L.b) | Avem AB=B"B=B"" si BA=BB" =B"*'; 4p
Deducemca BeG . 1p
ab
1. ¢) Din b) avem C € G, iar din punctul a), obtinem ca existd a,b € R astfel incat C = [ ) ; 2p
a
. 3 a® 3a’b 3 a2 . .
Prin calcul avem C- = 5 ,deunde a” =1si 3a"h=6,deci a=1si b=2; 2p
0 a
. 12
Obtinem C = 01l 1p
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2.a) | Dacdnotim cu e elementul neutru, atunci avem xoe=x, pentru orice x € R ; 1p
Obtinem e=7; 3p
Se verificd apoi 7o x =x, pentru orice xeR . 1p
2.b) Pentru n =2 se verifica usor relatia xox = (x - 6)2 +6; 1
P
Pentru n=k presupunem adevarata relatia xoxo..ox=(x— 6)k +6 ,iarpentru n=k+1,
k ori de x
demonstram relatia xoxo...ox =(x— 6)kJrl +6;
(k+1) ori de x
Avem xoxo..ox=xoxo.,.oxox= ((x—6)k+6)x—6 ((x—6 )k+6 )—6x+42 =(x—6)kJrl +6. 3p
k+1 ori de x k ori de x
2.9) | Din punctul anterior avem xoxo...ox = (x— 6)8 +6; 1p
\_ﬁ/__J
8 ori de x
2
Obtinem ecuatia (x — 6)8 +6=262, adica (x— 6)8 =256=2% deunde x-6=+2; P
Avem solutiile x; =4 si x, =8. 2p
SUBIECTUL III (30 puncte)
2
1.2) Avem f'(x)sz(ex —1) 3p
2
Unica solutie este x=0. P
1. b) | Tabelul de variatie aratd cd x =0 e punct de minim 3p
Se obtine Im f =[1,0). 2p
L. ©) | punctul precedent conduce la f (x)>1, pentru orice x e R". 1p
1 L5 s 1
Din f (Ej >1 obtinem e4 > 7 Analog e > 3 si apoi concluzia se obtine prin inmultire 4p
2. a) | a) se demonstreazd egalitatea g'(x)= /(x). 4p
Se obtine concluzia 1p
2.b) 7/2 7/2 1
Metoda integrarii prin parti conduce la I f(x)Inxdx =g (x)nx|{ /2_ I g (x)—dx 2p
X
1 1
/2 3
:—J. cosdx =sinx|7'? =1—sinl. p
1
2.¢0) | Jz/2 1 Jz/2 2p
2 _ 2 2
Jl. xf(x )lnxdx =2 ‘!‘ 2xf(x )ln(x )dx .
Schimbarea de variabild x? =¢ conduce la integrale precedentd, deci rezultatul este %(1 - sinl) 3p




